

保障临床应急用血,请伸出胳膊

市献血办安排 2015 年度应急献血工作

信阳消息(石磊)为保障我市2015年度临床应急用血的需求,切实维护人民群众的生命安全和健康权益,提高应对气候变化和突发灾害事件的能力,近日,市献血办对我市2015年度应急献血工作进行了安排。

据了解,目前,我市人口献血率还比较低,公民参加无偿献血的积极性还不高,仅靠公民街头献血还很难满足临床用血需求。特别是在寒冷的冬

季和炎热的夏天,气候的变化给人们献血带来不便,街头献血人数大幅度减少,临床用血紧张局面经常发生。这个时期,组织动员公民应急献血,是缓解缺血状况最有效的手段。

同时,要切实强化政府责任,加强组织动员工作,巩固无偿献血志愿者队伍,促进全市无偿献血工作均衡发展,做到既藏血于库,又藏血于民,切实增强全市用血的自给能

力、应急保障供血能力。

采供血机构与各县区、管理区、开发区献血办和各机关、市直各单位要加强联系和沟通,要根据临床用血供求和天气变化情况,做好科学规范,提前商定团体献血时间、献血地点、献血人数和献血数量,充分做好采血前的准备工作,既要保障临床用血供给,又要防止宝贵的血液资源浪费。

三人获评“道德模范”

商城县卫生局推进公民道德建设显实效

信阳消息(曹可成 陈杰)日前,由商城县委宣传部、县文明办等单位共同举办的“最美商城人”和道德模范表彰大会在县影剧院举行,商城县精神病院医生家属余科华和乡村医生王元柱、曹林洁荣获“最美商城人”与“道德模范”荣誉称号。

近年,商城县卫生局大力培育践行社会主义核心价值观,扎实推进公民道德建设。卫生工作者认真贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,广泛开展“修四德、行六礼,做文明有礼的商城人”和“文明医生”道德教育实践活动,形成良好的行业文明新风尚,系统内涌现出一批体现社会主义道德要求、引领社会文明风尚的先进模范人物,为落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,全面建设“美丽乡村、文明城镇、幸福商城”提供了有力的道德支撑。

防范“节日病”

淮滨县卫生局加强党风廉政建设工作

信阳消息(王彦喆)2015年春节临近,为切实加强领导干部的监督,淮滨县卫生局未雨绸缪,多措并举,提前防范“节日病”,在全系统上下营造出健康和谐的廉政节日氛围。

该局组织干部职工认真学习《党风廉政建设》有关规定,增强纪律约束力;通过组织观看警示教育片和开展违纪案例评析等,“以案说法”,增强法律威慑力;通过召开座谈会、读书会、建设廉政文化园地等,加强卫生文化宣传,增强自身免疫力;成立节日党风廉政建设领导小组,督查廉政建设纪律和制度执行情况,并向社会公开举报电话、设立举报信箱等,广泛接受社会监督,编织起社会“护廉网”,增强廉洁执行力。

名医风采



张爱华,信阳职业技术学院附属医院肾内科主治医师,毕业于新乡医学院临床医疗系,本科学历。在职期间,她一直从事肾内及消化方面的诊疗临床工作,认真负责,勤学好问,熟练掌握内科常见疾病诊治,尤其对急慢性肾炎、消化性溃疡、肝硬化、肝腹水等肾内及消化系统疾病经验丰富;对患者热情主动,经常随医院志愿者服务队进社区、下乡镇参加义诊活动,普及健康知识,受到众多患者的信赖和赞誉。

邓冬梅 朱晓红 摄

常见伪“冬虫夏草、虫草”大盘点

近几年,随着冬虫夏草需求量的增大和虫草资源的稀缺,冬虫夏草的价格十分昂贵。因为有利可图,一些不法商贩挖空心思在虫草上做手脚,经常发现有些不法商贩用虫草属其他菌虫的共生体冒充纯天然冬虫夏草。接下来,我们将带您一起盘点市面上常见的伪“冬虫夏草”。

①亚香棒虫草(霍克斯虫草)为麦角菌科真菌亚香棒虫草寄生在鳞翅目昆虫幼虫上的子座及幼虫尸体的干燥复合体。产于四川、湖南、江西、安徽。虫体外表白色或灰白色,去掉菌膜后呈棕褐色或灰褐色。头部红褐或紫黑色,虫体表面具黑色点状突起的气门。子座不包裹虫的头部,长棒形或有分枝,黑褐色,无不孕顶端。服后,特别是一次服用量大者常会出现头昏、恶心、呕吐等反应。这是最常见的虫草伪品。

②新疆虫草为麦角菌科细虫草寄生于昆虫幼虫体内的复合物。产于新疆。虫体似蚕,表面土黄色至紫褐色,头部多无子座,偶见个别细圆

柱形子座,前端膨大呈圆球形。这是另一种较常见的虫草伪品。

③分枝虫草为麦角菌科真菌分枝虫草寄生在鳞翅目昆虫幼虫上的子座及幼虫尸体的干燥复合体。虫体表面黄绿色,入水后色褪为黄褐色或黑褐色;体表粗糙,胸部有6个~8个点状痕。断面淡黄白色;头部棕红色,有光泽。子座1个~5个,少数有侧生枝,黑色,下端有细绒毛,成熟者头部膨大成锤状或蘑菇头状。

④蛹草又称北冬虫草、地虫草,为麦角菌科真菌蛹草菌寄生在夜蛾科幼虫上的子座与虫体的干燥复合体。虫体无足,或为椭圆形的蛹。子座金黄色或橙黄色,棒状,多单生,头部钝圆或椭圆形,无不孕端。

⑤凉山虫草为麦角菌科真菌凉山虫草寄生于鳞翅目昆虫幼虫上的子座及幼虫尸体的干燥复合体。虫体短粗,被棕色绒毛,腹足不明显,断面颜色偏黄。子座单生,少数上部分枝,细长如丝,长10厘米~15厘米,大大超过虫体,无不孕顶端。

⑥珊瑚虫草为珊瑚虫草子座与幼虫的干燥物。虫体长,灰棕色,有环纹70节~80节,头部淡绿色,有螯牙1对。虫体断面淡黄色。子座3~5聚生颈、背或尾,淡棕色。

然而,真正的天然野生冬虫夏草的特征是:虫体似蚕,长约3至5厘米,直径约3至8毫米,表面呈深黄色至黄棕色,“头部”呈红棕色,具有环纹20至30个,近“头部”环纹较密。足8对,中部4对较为明显。子座细长呈圆柱形,常弯曲,长约4至7厘米,直径约3毫米,呈深棕色或棕褐色,有细纵皱纹,上部稍膨大。虫体质脆易折断,断面略平坦,呈淡黄或黄白色。中央有明显暗棕色的“U”形纹,子座质柔韧。气味微腥,味道略苦。

全国无偿献血表彰奖励办法

全国无偿献血表彰奖励大会每两年举行一次,由国家卫生部、中国红十字会、总后勤部卫生部对获得全国“无偿献血奉献奖”“无偿献血促进奖”和“无偿献血先进省(市)奖”的获奖者进行表彰,颁发荣誉证书。

全国“无偿献血奉献奖”分为金、银、铜奖,分别奖励自愿无偿献血达8000毫升、6000毫升和4000毫升的无偿献血者。自1998年《献血法》颁布实施以来,我市已连续五次被评为“全国无偿献血先进城市”。

(石磊)

